
Krompir v jamah. -
Na večih krajih imajo navado, da ne spra

vijo vsega krompirja, repe, korenja itd. v kleti, 
ampak ga zakopljejo v vrtu ali nad drugih me
stih, naj ostane ondi čez zimo ali vsaj dotlej, 
ko pride v rabo. To se izgodi deloma zato, ker 
jim primanjkuje doma shrambe, deloma pa zato, 
ker se ovaruje krompir v zemlji bolj gnjilobe, 
kakor pa v shrambah, kjer ga je veliko na 
kupu in se po vrhu 'še spreminja več ali manj 
tudi toplota. Nasledek pa je potlej to, da krom
pir gnjije in se tudi drugače kvari. 

Gospodarske stvari. 



Zoper tako shranjevanje sočivja ni kaj 
reči ; treba je samo, da se gleda na to, da se 
izbere pravo mesto za jamo in se sploh z njo 
ravna, kakor je prav za sad, ki se spravi va
njo. Kar se tiče kraja, kjer se napravi jama, 
t a ne sme biti na mokrem, sploh ne na kraji, 
kamor prihaja rada voda ali pa se ne vceja 
globlje v zemljo. Zatem pa jama ne sme biti 
ne preveč v senci, kjer je vedno, skozi ves čas 
samo led, pa tudi ne preveč na solnci. Če je 
zadnje, tedaj se prst nad jamo tali v solnčnih 
dnevih, v mrzlih nočeh pa sopet zanrzne in ta 
razlika v toploti pride tudi do krompirja in je 
kriva, da začne gnjiti ali pa proti spomladi 
žene prerano kali — oboje na škodo gospodarja. 
Jama se torej naj napravi tam, kjer se solncu 
ne brani do nje, pa ono naj tudi ne prihaja 
na ravnost do jame. 

Drugo, na kar se pri jami naj gleda, pa 
je potlej to, da ne bode preveč globoka ter ne 
pride preveč krompirja na kup, vendar pa je 
tako po 1 meter globoka še prava. Krompir 
ali repa itd. se naj ne dene moker v jamo, 
tudi ni dobro, če se dene hitro, ko se izkoplje 
vanjo. Dobro je, če se osnaži in še ostane po
tem na suhem, na zraku, naj se posuši in še 
le tedaj se naj vsiplje polagoma v jamo in sicer 
tako, da se ne natolče. Ko je potlej jama blizo 
do vrha polna in sicer dobro polna, to se pravi, 
da ni po mestih prazna, tedaj se pokrije krom
pir s suho slamo ali s smrečjem, bezgom itd. 
do 10 cm. na debelo. Bezeg se priporoča še 
posebej, ker brani mišim do krompirja. Teme 
jame, t. j . vrh jame, če se vzame jama po dol 
gem, naj ostane odprto, dokler se ni bati že 
mraza. Kedar pa je to ali kedar gre dež, po
krije se jama in tudi teme z deskami tako, da 
ima podobo strehe. Skoz odprti vrh izpuhteva 
vodeni sopar. Kedar pa postane že precej zima, 
da se je bati že tudi, da zamrzne prst, tedaj 
se pokrije krompir za 20 do 30 cm. s prstjo, 
čez njo pride 15 do 20 cm. suhe slame in sedaj 
se jama pokrije še s prstjo do 30 cm. na de
belo. Slama dela, da ne zamrzne prst nad krom
pirjem in torej tudi zgornje prsti ni treba pre
več nasipati, ne višje, kakor smo rekli, do 30 cm. 

Umeje se torej lehko, da jami, ki se na
pravi tako, kakor smo jo doslej opisali, ni treba 
odprtine, ne zvezka slame, ki sega doli do 
krompirja. Tak „dimnik" je na škodo, ker pri
pravlja krompir na to, da prhni iu gnjije. Tudi 
to bi ne bilo prav, ko bi človek jamo po zimi 
odpiral in le polagoma jemal iz nje krompir. 
Bolje je, da se izprazni h krat i cela jama, ako 
je že kedaj na tem, da jo mora človek odpreti. 

Sejmovi. Dne 3. novembra v Lesičnem 
pri Kozjem, v Mariboru, v Pišecah, v Stradnu, 
v Podčetrtku in v Vitanji. Dne 4. novembra 
pri sv, Barbari v Halozah in v Radgoni. Dne 

5. novembra v Lučanah. Dne 6. novembra v 
Lembergu, pri sv. Lenartu v slov. gor., pri 
Novi cerkvi, pri sv. Vidu pod Ptujem, v Bre
žicah, na Rečici. 


